

让中国列车享誉阿根廷的“幕后英雄”

□新华社记者 倪瑞捷

凌晨两点,中国中车青岛四方股份公司驻阿根廷的电气调试工程师杨海军还在忙碌地撰写列车运行问题的解决方案报告,待与国内专家研讨得出实施意见后,第二天一大早他还要去车库现场查看方案的可行性。

杨海军的工作是在阿根廷对中国制造的列车进行日常运维。相比公司“售后服务”的定位,他更喜欢把自己当成这些列车的“私人医生”——没病防病、有病治病。

作为一名电气调试工程师,杨海军需要完成列车静态和动态调试,处理列车在运行中的故障。从每天入库车辆的例行检查到零部件的更换,他总是坚持亲自上阵。

从布宜诺斯艾利斯市内的公寓到工作地点大约50公里的路程,杨海军每天花在路上的时间超过两小时。他说,下班后,“真正的工作才刚刚开始”:撰写报告、与国内同事开会、修改实施意见……周末有紧急任务赶赴现场是家常便饭,两

年多的驻外生涯似乎“天天如一日”。

阿根廷交通运输部日前提供的乘客满意度调查让杨海军非常欣慰。数据显示,阿根廷乘客对轨道交通车辆满意度达到97%。过去,阿根廷铁路系统因为老旧而故障频发,许多公共铁路交通装备因为没有空调、噪音大等问题饱受乘客诟病。

“阿根廷人对轨道交通满意度的提高少不了中国公司的努力,中国车辆的投入改善了阿根廷的铁路运营状况。”杨海军说。

纵横交错的铁路连接着布宜诺斯艾利斯市和布宜诺斯艾利斯省的交通要塞,这张由地铁和城际铁路构成的交通网满足着约三分之一阿根廷人的出行需求。中国列车每天穿梭于首都核心区与周边卫星城之间,为千万阿根廷人带来便利。

杨海军向记者介绍:“与之前的老款车相比,(新车)车辆外观设计更具动感和时代感;车辆内部装了空调,座椅的设计采用了人机工程学原理,乘客坐上去更加舒适;此外,结合当地需求,在车辆

内部专门设计了停放自行车的区域;车辆还增加了到站信息显示,更加方便了乘客的乘坐。”

从专业角度分析,杨海军更加滔滔不绝:“中国列车有灵活编组的特点,可以满足不同客流量的需求。根据当地车辆通常在地面线路运行、部分线路不封闭、客货混跑的特点,中国列车采用更加严格的碰撞标准,车辆具有更好的运用安全性。与以前的车相比,中国车辆的强度、刚度、运营平稳性都大大提高,列车的牵引、制动、网络控制、防火等方面的性能都有大幅度提升……”

“列车项目不是‘一锤子买卖’,希望我们的产品和服务,可以让中国火车在阿根廷成为一列列急速飞驰的‘金字招牌’。”杨海军说。

和阿根廷员工一起工作的经历是杨海军“宝贵的财富”,最打动他的是阿根廷人的“好学”。他说:“目前车辆还处在质保期内,很多问题中方可以直接处理,但每次阿根廷的员工都希望能全程参与进来。拆开车辆的部件时,阿根廷人非常想

了解车辆的内部结构,我也毫无保留地把掌握的技术全部教给他们。”

杨海军说,自己不过是再普通不过的一名工程师,还有更多同事为建设中国铁路品牌而奋斗在第一线,所有人的付出都值得“点赞”。

同样来自青岛四方公司的制动专业工程师王义说:“家人越理解,我就越觉得愧疚。第一次回家探亲返回阿根廷之际,年幼的女儿哭闹了几个小时‘不让爸爸走’。以后每次回家探亲只敢在夜里趁女儿睡着时离开,第二天由妻子告诉女儿‘爸爸去出差了’……”

“列车没有引擎大不跑了,要是没有刹车那可是要出人命的,车辆运维无小事。”王义时时用这句话鞭策自己,转眼这已经是他在阿根廷工作的第三个年头了。

“中国制造”和“中国服务”在阿根廷树立口碑,离不开杨海军和他同事们日复一日的坚持和努力。这些打造中国列车品牌的“幕后英雄”还有一个更加远大的梦想——火车可以成为中国的一张名片,驰骋在世界的各个角落。

海南工商启动 非法集资专项排查

新华社海口5月8日电 记者近日从海南省工商局获悉,为遏制非法集资案件发案苗头,维护金融秩序和社会稳定,海南省工商局5月起开展为期三个月的涉嫌非法集资专项排查活动。

据介绍,该专项排查活动分为专项排查、集中整治、总结提高三个阶段。重点整治内容为在农民专业合作社、民办院校、养老机构、房地产等行业中以投资理财、非融资性担保、网络信贷、私募股权投资等名义开展的融资或变相融资行为,包括涉嫌推介、发售非法理财产品的网上和网下广告宣传,户外场所等相关人群聚集场所的摆摊、设点、集会、推广宣传及电话、短信推销等。

海南省工商局将加强对本地主流媒体发布投资咨询类广告的审查,加强排查投资咨询类机构,重点清查机构名称,以投资咨询名义非法吸收存款、非法集资、非法理财、高息揽存、放贷等违法违规行为,加强排查非法集资广告资讯信息,重点清查户外广告、电子显示屏、电视、报纸、网络广告等违法违规行为。对排查出的线索,工商部门将建立风险管理台账,采取针对性措施加以防控处理,对不属于工商部门职权范围的线索,及时向地方有关部门移交和通报。

我国将压缩 财税优惠办理时间

新华社北京5月8日电 记者8日从财政部获悉,为进一步优化营商环境,激发创业活力,我国将压缩财税优惠办理时间。

财政部、国家税务总局日前发布《压缩财税优惠办理时间改革实施方案》。方案明确,结合财税体制改革要求,简化优化财税优惠办理环节和流程,提升公共服务水平,不断释放创新创业活力。

方案提出,编制财税优惠事项清单,实行动态管理。结合权力清单、责任清单编制工作,全面梳理财税优惠政策,分别归类整理,编制财税优惠事项清单。规范优化办理流程,压缩办理时限。逐项细化财税优惠办理流程,明确各岗位、各环节职责权限,严格规范自由裁量权。

此外,方案还提出要精简申报,减少中介服务事项;创新服务方式,探索“告知+承诺”模式;加强信息化建设,加快推进网上办理;推动信息互通共享,打通“信息孤岛”,减少纳税人重复、多头报送材料。

方案同时要求加大政策公开力度,简化优化申报流程,推动便民惠民服务,提升整体工作效能。

宁夏首条高铁特大桥 顺利合龙

新华社北京5月8日电 记者从中国铁建股份有限公司获悉,由中国铁建十六局集团承建的宁夏首条高铁——吴忠至中卫城际铁路全线首座连续梁特大桥日前顺利合龙,为2018年全线建成通车创造了条件。

中国铁建十六局四公司项目经理葛长武介绍,吴忠至中卫城际铁路不仅是连接吴忠、中卫两地的高速通道,更是连接北京、呼和浩特、银川、兰州高铁的重要组成部分。合龙的这座特大桥位于中宁县境内,全长2599.81米。它的合龙,打通了全线架梁的“咽喉要道”。

吴忠至中卫城际铁路全长134.75公里,新建车站3座,预留车站2座,设计时速250公里,远景年输送能力为单向2000万人次。建成后,银川至兰州可实现2小时到达,并将吴忠、中卫融入全国高速铁路网。



河北官厅水库公路大桥建设稳步推进

5月8日,一列火车从建设中的怀来县官厅水库公路大桥旁通过。

目前,位于河北省怀来县的官厅水库公路大桥工程各项建设稳步推进,南岸的铆钉已下沉到位,主塔已封顶,北岸铆钉正在下沉,主塔正加紧浇筑。据介绍,该桥于2015年10月开工建设,设计总长1988米,桥主塔高107.8米,桥宽33.6米,为双塔单跨悬索桥,主桥720米一跨过湖,采用双向四车道城市主干路标准建设,计划2019年底通车。

□据新华社

山西率先“试水”电动农机 掀起农机行业“绿色革命”

新华社太原5月8日电 眼下正值春耕农忙时节,记者在山西一些农村采访发现,由山西省本土企业自主研发的电动农机成了农机市场的抢手货,农机行业正掀起一场“绿色革命”。

5月8日,在太原市阳曲县东黄水镇马峪村,村民张春娥正忙着在地里播种玉米。“电动农机是个好东西,它不仅清洁环保,而且还经济实用。”张春娥说,“用电动

的农机比柴油的能省不少钱,就拿田间地头跑运输的三轮车来说,电动三轮车行驶100公里才消耗7度电,成本3块多钱,一样的路程柴油三轮车则要花几十块钱的油钱。”

山西省农机局局长左义河认为,发展电动农机一方面能够减少农业机械使用柴油带来的污染排放,降低能源消耗,另一方面可以改善环境质量,提升农产品品质。

为了推动电动农机研发、生产、使用的顺利起步,2016年6月,山西省政府出台《关于推进电动农机发展的实施意见》,鼓励企业对电动农机进行研发、生产,并由山西省财政拿出专项经费5000万元对电动农机用户予以奖励。

在生产环节上,山西鼓励国内外企业来山西设立电动农机生产基地,在立项、备案、土地、水电等方面给予政策倾斜。

进出口延续回稳向好态势

□新华社记者 林晖

海关总署8日公布数据显示,4月份我国进出口总值达2.22万亿元人民币,比去年同期增长16.2%。其中,出口1.24万亿元,同比增长14.3%;进口9791亿元,增长18.6%。

相比一季度的亮眼数字——1月进出口同比增长19.6%、2月增长21.7%、3月增长24.2%,4月16.2%的进出口增长数字略有回落,但依然保持较高速增长,我国外贸仍总体延续了去年下半年以来的回稳向好态势。

“相比一季度,二季度的我国外贸进出口基数有所抬高。同时,随着前期影响进出口大涨价因素逐渐回落,进出口增速出现相对下滑也属正常现象。”

商务部研究院国际市场研究所副所长白明说。

“4月的数据总体还是不错的。从出口角度看增速平稳,进出口总值增速回落主要受进口影响。”中国贸促会研究院国际投资研究部主任刘英奎指出,1至3月份的单月进口增速分别达到了25.5%、44.7%和26.4%,而4月单月进口增速为18.6%。

不过,进口增速回落也带来贸易顺差扩大。海关数据显示,4月份我国贸易顺差2623亿元,扩大0.6%,贸易顺差绝对额位列今年以来的月度第二位。

而从今年前4个月的累计情况看,我国货物贸易进出口总值8.42万亿元人民

币,比去年同期增长20.3%,继续保持回稳向好态势。其中,出口4.57万亿元,增长14.7%;进口3.85万亿元,增长27.8%;贸易顺差7150亿元,收窄26.2%。

分析前4月外贸结构可以发现,我国一般贸易占进出口的比重继续提升,对欧盟、美国、东盟、日本等主要贸易对象的双边贸易保持增长,民营企业进出口占比持续提升,机电产品出口也在不断扩大。

“前4月的外贸增长速度仍然像第一季度数据一样,高速增长百分之二十以上,并且外贸结构持续优化,这在世界经济形势依然复杂严峻、我国产业结构调整转型升级时期是难能可贵的。”刘英

奎说。

当前,外部经济环境仍然存在一定不确定性,如我国第二大贸易伙伴美国经济在4月出现一定幅度的季节性调整,但欧盟与日本经济仍然较好,外需能否进一步改善还有待观察。

商务部综合司和国际贸易经济合作研究院日前联合发布《中国对外贸易形势报告(2017年春季)》指出,2017年中国外贸发展面临的环境有望略好于过去两年,但形势依然严峻复杂。面对外贸发展的新形势,各地区、各有关部门要深入贯彻落实国家支持外贸发展的各项政策,支持外贸企业创新发展,不断提高外贸发展的质量和效益。

福建“互联网+” 政务助“营改增”推行

新华社福州5月8日电 “原先需要排队半天的事情,现在在线办理只需几分钟,确实省心省力。”在晋江市国税局办税大厅,财务经理施金星通过自助终端机领取了数十份增值税专用发票后说。

为应对“营改增”试点后的新变化,福建省国税局启用网上申领发票系统,将原有的窗口服务与互联网平台、现代物流融合,让纳税人通过网络办理领购发票等涉税事项,并由快递将税务发票“送货上门”。

“如今纳税人只要通过电脑或智能手机操作,便可足不出户完成办理。”晋江市国税局办税大厅负责人许荔晖说,自去年7月系统上线以来,网络业务办理占比逐月上升,今年3月达到44.78%。

一年来,福建各地税务部门加快推进“互联网+”电子政务创新,通过互联网发票系统、自助办税终端和微信公众号等多类平台推动窗口信息化,有效支持了试点工作开展。

“我们引入了电子商务服务模式,在未增加人员配置前提下,通过‘O2O’系统创新大大提升了政务处理能力。”福建省国税局货物与劳务税处副处长庄建顺表示,今年福建还将推广手机APP办税模式,加快实现无纸化办税和手机开票等创新。

福建省国税局纳税服务处处长朱文骞介绍,到今年4月,福建省已有56313户纳税人通过网络申领发票近2500万份,其中超过2200万份通过邮寄方式领取,占比达89.60%。

“互联网正在改变传统面对面的政务服务模式。”朱文骞说。

云南保山:探索“51+49”股权 结构模式破解中小微企业融资难

新华社昆明5月8日电 担保难、融资难问题是制约民营中小微企业发展的重要因素。云南省保山市近年探索“51+49”股权结构模式,为企业融资提供便利。

该模式实行政府入股占51%的股份,企业入股占49%的股份,通过改变民营企业的股权结构,共同成立由政府主导的混合所有制国有控股公司,向银行贷款获得资金支持,待约定出资期限到期,企业资金充裕之后再把政府51%的股权回购。

目前保山市已形成四种具体的“51+49”股权结构模式,包括“产业基金入股型”“自筹资金入股型”“国有公司入股型”和“与大企业大集团合作模式”。

记者在位于保山工业园区轻纺产业园的保山恒丰纺织科技有限公司了解到,保山工业园区财政局和专业会计师事务所合资成立了国有控股的资本运营公司,再由资本运营公司出资51%,保山恒丰出资49%,成立合资公司,使新公司具有国有背景。保山恒丰作为试点企业,去年下半年开始实践“51+49”模式,目前新成立的保山仁和恒丰纺织有限公司已经注册并获得营业执照。

为控制国有资产流失风险,在签合同过程中,原企业自然人股东和配偶需要签署反担保合同,以个人资产对国有股权进行无限连带责任的担保。同时,资本运营公司派驻一名董事和一名财务总监,对财务和重大决策进行监督。

“我们不承担公司运营的风险,投资只是为了扶持企业,而不是实实在在参股进行生产经营。”工业园区保山金盛工业开发公司副总经理李杨说,“另外,资本运营公司和企业约定咨询费或服务费,收取固定回报,确保政府资金不亏本。”